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Το νέο Κυριακοδρόμιο του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ελευθερουπόλεως κ. 
Χρυσοστόμου αποτελεί μια ιδιαίτερα αξιόλογη πνευματική συμβολή στη σύγχρονη 
ορθόδοξη Ομιλητική. Με πρωτότυπο τρόπο συνδυάζει τα ευαγγελικά αναγνώσματα 
των Κυριακών με επιλεγμένες περικοπές της Παλαιάς Διαθήκης, επιτυγχάνοντας 
μια ζωντανή και δημιουργική συνάντηση μεταξύ των δύο μεγάλων τμημάτων της 
Αγίας Γραφής.

Η ιδιαιτερότητα του έργου έγκειται στο γεγονός ότι τα σύντομα κηρύγματα του 
δεν περιορίζονται στη συνήθη ηθική ή δογματική ανάλυση των ευαγγελικών 
περικοπών, αλλά φωτίζονται ερμηνευτικά μέσα από αντίστοιχα χωρία της Παλαιάς 
Διαθήκης. Έτσι ο αναγνώστης καλείται να ανακαλύψει τον πλούτο, τη σοφία και 
την πνευματική ομορφιά του αρχαίου αυτού βιβλίου, το οποίο δυστυχώς παραμένει 
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άγνωστο ή παραμελημένο από τον σύγχρονο πιστό.

Ο Σεβασμιώτατος, με εκτενή αποσπάσματα σε νεοελληνική απόδοση και με 
εύληπτο ερμηνευτικό σχολιασμό, παρουσιάζει το θεόπνευστο κήρυγμα των 
Προφητών, τις ιστορίες και την ποίηση της Παλαιάς Διαθήκης, αναδεικνύοντας 
τον άφθαρτο ηθικό και θεολογικό της πλούτο. Παράλληλα καταδεικνύει ότι ο 
Λόγος του Θεού, είτε στην Καινή είτε στην Παλαιά Διαθήκη, αποτελεί ενιαίο και 
αδιάσπαστο σύνολο, που φωτίζει την πορεία του ανθρώπου μέσα στην ιστορία.

Σημαντικό είναι ότι το παρόν Κυριακοδρόμιο εντάσσεται σε μια μακρά, 
συστηματική και πολυετή συγγραφική πορεία του Σεβασμιωτάτου. Ο 
Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσόστομος έχει ήδη προσφέρει στην 
Εκκλησία εικοσιτρείς ολοκληρωμένες σειρές κηρυγμάτων, οι οποίες κυκλοφορούν 
οργανωμένες και έτοιμες προς χρήση, ώστε να ακούγονται κάθε Κυριακή στη Θεία 
Λειτουργία από τους ιερείς της Ιεράς Μητροπόλεως. Πρόκειται για ένα σπάνιο 
συγγραφικό έργο, το οποίο εξασφαλίζει ενότητα πνεύματος, θεολογική συνέπεια 
και ποιότητα λόγου στα αναλόγια και στους άμβωνες των ενοριών.

Κάθε μία από αυτές τις σειρές έχει τον δικό της κεντρικό θεματικό άξονα 
–παιδαγωγικό, δογματικό, λειτουργικό, κλπ., προσφέροντας στους κληρικούς 
πλήθος υλικού, βαθύτητας και έμπνευσης. Η συστηματική αυτή παραγωγή 
αποκαλύπτει όχι μόνο την ακαταπόνητη εργασία του Σεβασμιωτάτου, αλλά και το 
ζωντανό ενδιαφέρον του για την κατάρτιση του Κλήρου, την πνευματική ενίσχυση 
του λαού και την αναβάθμιση του εκκλησιαστικού κηρύγματος. Πρόκειται για ένα 
έργο που φανερώνει τον ζήλο του για τον άμβωνα, την αγάπη του για τον λόγο του 
Θεού και την βαθιά επίγνωση της ευθύνης του ως Ποιμενάρχου.

Το παρόν Κυριακοδρόμιο δεν αποτελεί απλώς μια συλλογή κηρυγμάτων, αλλά μια 
ευλαβική προσπάθεια «υπεράσπισης» της Παλαιάς Διαθήκης απέναντι στις 
προκαταλήψεις και τις συκοφαντίες που δέχθηκε ανά τους αιώνες. Με ποιμαντική 
φροντίδα και εκκλησιαστικό φρόνημα, ο συγγραφέας προσκαλεί τόσο τους 
ιεροκήρυκες όσο και τους πιστούς να επανεκτιμήσουν την αξία της, να τη 
μελετήσουν και να την αγαπήσουν.

Το έργο ολοκληρώνεται με έντονο ποιμαντικό κάλεσμα· ο Σεβασμιώτατος εκφράζει 
την ευχή να εμπνεύσει νεότερους κήρυκες στην ανάδειξη της Παλαιάς Διαθήκης 
και στη δημιουργική αξιοποίησή της μέσα στη λατρευτική ζωή της Εκκλησίας. 
Πρόκειται για ένα βιβλίο που προσφέρει πνευματική τροφή, καλλιεργεί θεολογική 
σκέψη και ανοίγει δρόμους βαθύτερης γνωριμίας με την Αγία Γραφή.

Ένα Κυριακοδρόμιο γραμμένο «προς δόξαν Θεού και ωφέλειαν του πιστού λαού», 
από έναν Επίσκοπο με ποιμαντική πείρα, εκκλησιαστικό ήθος και πολλή αγάπη για 



τον Λόγο του Θεού.


